

# 中南大学关于报送易红书记 率团出访法国、英国情况总结的报告

经批准，我校党委书记易红率代表团一行5人于2018年6月9日至6月16日赴法国、英国进行了为期8天的工作访问。访问取得了圆满成功，达到了预期的效果。有关情况如下：

## 一、出访团组名称、出访时间、出访国家、出访成员

出访团组名称：中南大学赴法国、英国访问团

出访时间：2018年6月9日至2018年6月16日，共8天

出访国家：法国、英国

出访成员：易红，中南大学党委书记

付刚华，中南大学办公室主任

唐四元，中南大学湘雅护理学院院长

夏昆，中南大学生命科学学院院长

高东波，中南大学国际合作与交流处副处长

## 二、出访任务

构建中南大学全球战略合作伙伴网络，推进“双一流”建设，吸引优秀人才来校工作，成立中南大学法国校友会，与法国奥尔良大学联合申报孔子学院以及拓展全面合作，加快与英国邓迪大学联合申报中外合作办学机构、构建联合研究院，拓展与英国圣安德鲁斯大学的合作，为中法、中英人文交流作出贡献。

## 三、出访主要内容

（一）出席中南大学法国校友会成立大会

经过前期筹备，2018年6月10日下午2:00，中南大学法国校友会在中国驻法国大使馆教育处举行成立大会，中南大学校友和兄弟院校法国校友会代表60余人参加。易红书记率代表团出席成立大会，为中南大学法国校友会授会旗并致辞。易红书记热烈祝贺法国校友会的成立，感谢中国驻法国大使馆教育处对校友会工作的支持，分享了中南大学近年来的发展成就，勉励大家将校友会建好建强，建成校友交流的平台、学校帮助校友发展的平台、校友回馈母校发展的平台。中国驻法国大使馆教育处公使衔参赞杨进博士应邀出席大会并致辞。杨进公参热烈祝贺中南大学法国校友会成立，热烈欢迎易红书记率团访问法国并出席中南大学法国校友会成立大会。他表示，中南大学法国校友会是第29个在法国成立的国内高校校友会，说明中南大学高度重视与法国高校开展合作，关注校友发展，希望中南大学法国校友会发挥积极作用，支持母校的发展和使馆教育处的工作。

## （二）召开中南大学法国人才招聘会

2018年6月10日下午3:00，中南大学法国人才招聘会在中国驻法国大使馆教育处报告厅举行，有来自荷兰、比利时、德国和法国的应聘者及当地的校友近百人参加。

招聘会由中南大学办公室付刚华主任主持，易红书记和中国驻法国大使馆教育处杨进公参致辞，生命科学学院夏昆院长介绍了相关的人才招聘岗位及政策，并与湘雅护理学院唐四元院长一道回答了有关提问。易红书记首先感谢中国驻法国大使馆教育处的大力支持，简要介绍了中南大学的发展历程和愿景，强调学校以“聚人才、育人才、出人才”为核心，不断深化评价

制度改革，让老师干得“舒心”；不拘一格选拔人才，让老师干得“尽心”；不断加大支持力度，让老师干得“安心”。杨进公参鼓励学子们回国服务，介绍了法国高等教育人才培养的情况，希望中南大学能够针对法国毕业的优秀人才制定相关的引才政策，吸引优秀的人才回国服务。易红书记多次即兴与应聘者互动，回答应聘者关心的问题，现场气氛热烈。他强调，现在是青年才俊回国服务的好时候，希望大家能够抓住机遇，服务国家建设。本场招聘会共收到34份海外人才的自荐信和简历。

### （三）访问法国奥尔良大学

应法国奥尔良大学校长 **Ary Bruand** 的邀请，在中国驻法国大使馆教育处杨进公参的陪同下，易红书记率代表团于6月11日访问了奥尔良大学。该校所在的法国中央大区和湖南省是友好省份，湖南省政府在法国中央大区蒙达尔纪建立了“中国旅法勤工俭学蒙达尔纪纪念馆”，纪念1919年初到1920年底1600多名中国留学生赴法勤工俭学的历史；奥尔良市和长沙市分别为各自的省会城市，合作申请孔子学院对双方的人文交流至关重要。中国驻法国大使馆教育处大力支持中南大学与法国奥尔良大学合作申报孔子学院，并向国家汉办推荐了两校。

会谈中，双方介绍了两校各自的基本情况，并就矿产、环境等专业领域的学生交流和科研合作交换了意见，着重探讨了合作申请孔子学院事宜；易红书记和 **Ary Bruand** 校长代表两校就合作申请孔子学院签署合作支持函，并约定在 **Ary Bruand** 校长9月底到访中国时共同赴国家汉办汇报申报情况。会谈结束后，**Ary Bruand** 校长和奥尔良市 **Martine Grivot** 副市长陪同代表团考察了奥尔良大学为拟建孔子学院提供的办学场所。

#### （四）访问英国邓迪大学

应英国邓迪大学校长 **Pete Downes** 爵士的邀请，易红书记率代表团于 6 月 12 日至 14 日到访邓迪大学。12 日晚，**Pete Downes** 校长举行晚宴欢迎易红书记一行，邓迪大学国际副校长 **Wendy Alexandra** 和科研副校长 **John Rowan** 等出席欢迎晚宴。13 日上午，易红书记与 **Pete Downes** 校长举行会谈，就两校合作建设联合研究院交换了意见，达成了共识，并签署了共建联合研究院合作意向书。之后，在邓迪大学国际部主任 **Robert Ford** 博士的陪同下，代表团参观了双方拟申报中外合作办学机构所涉及专业的邓迪大学生命科学学院药物研发部和 **Tayside** 临床研究中心。14 日上午，双方就两校正在推进中的联合申报中外合作办学机构具体事宜进一步沟通，双方一致同意争取 2018 年 9 月前完成申报材料的准备，正式向教育主管部门递交申请。

#### （五）访问英国圣安德鲁斯大学

应英国圣安德鲁斯大学的邀请，易红书记率代表团于 6 月 13 日下午到访英国圣安德鲁斯大学。英国圣安德鲁斯大学始建于 1413 年，是苏格兰历史最久远的大学，学术排名在英国仅次于牛津大学与剑桥大学。因英国圣安德鲁斯大学校长 **Sally Mapstone** 事先已有重要安排，该校国际副校长 **Brad MacKey** 热情接待了代表团一行。**Brad MacKey** 副校长转达了 **Sally Mapstone** 校长对易书记一行来访的欢迎，双方介绍了两校的情况，就医学领域的合作交换了意见，在医学八年制学生培养和科研合作方面达成了共识。**Brad MacKey** 副校长代表英国圣安德鲁斯大学与易红书记签署了两校的合作备忘录，双方一致同

意先在医学专业领域开展合作，并逐步拓展到其他专业领域。

#### 四、出访主要成果

- 1.成立了中南大学法国校友会。
- 2.召开中南大学海外人才招聘会，并收到34份海外人才的自荐信和简历。
- 3.与奥尔良大学就合作申请孔子学院签署合作支持函。
- 4.与邓迪大学签署共建联合研究院合作意向书。
- 5.商定与邓迪大学合作申报中外合作办学机构：中南大学-邓迪大学联合国际学院。
- 6.与英国圣安德鲁斯大学正式开展医学领域合作。专此报告。

中南大学

2018年7月6日